
                     

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20-03-2020

Της ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την διεξαγωγή μαθημάτων εξ αποστάσεως» 

Κυρία Υπουργέ,

H ανάγκη για τη διεξαγωγή μαθημάτων από απόσταση με τις μεθόδους που απορρέουν

από την εμπεριστατωμένη θεωρία της ανοικτής εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (ΑεξΑΕ)

έχει  επισημανθεί,  εδώ  και  χρόνια,  από  δεκάδες  ειδικούς  ερευνητές  επιστήμονες.

Ασθένειες  και  ιώσεις,  όπως  εκείνη  του  «Η1Ν1»,  αναγκάζουν  δεκάδες  μαθητές  να

χάνουν πληθώρα διδακτικών ωρών. Παράλληλα, τα κενά των εκπαιδευτικών, που κάθε

χρόνο προκύπτουν, καλύπτονται, σε πολλές περιπτώσεις, με πολύ αργούς ρυθμούς,

ιδιαίτερα σε απομακρυσμένες και  δυσπρόσιτες  περιοχές,  οι  οποίες  έχουν αυξημένες

ανάγκες, ακόμα και για πρόσθετη διδακτική στήριξη. Υπάρχουν, εξ’ άλλου, πέραν της

τρέχουσας έκτακτης συγκυρίας, ακόμα και μαθητές, που αναγκάζονται να ταξιδεύουν

συχνά,  εξ  αιτίας  των  υποχρεώσεων  των  γονιών  τους,  αλλά  και  πλείστες  άλλες

περιπτώσεις, όπως αυτές αποδεικνύονται από τις προαναφερθείσες  έρευνες. 

Η  προσπάθεια  που  έγινε,  λόγω  της  παρούσης  συγκυρίας  και  εξακολουθεί  να

εξελίσσεται  με  τις  υποδομές  του  Πανελλήνιου  Σχολικού  Δικτύου  (ΠΣΔ)  υπό  τις

παρούσες δυνατότητες και εφαρμογές δεν λειτουργεί, όπως θα έπρεπε, αφού, αφενός,

οι  εφαρμογές  σχετικού  λογισμικού  είναι  παλιές  και  αφετέρου,  το  σύστημα βασίζεται

πάνω σε ανεπαρκείς εξυπηρετητές (servers) και γραμμές.
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Η επείγουσα ανάγκη για διεξαγωγή μαθημάτων από απόσταση, λόγω του κορωνοϊού,

ανέδειξε, επίσης, κάποια σοβαρά προβλήματα, όπως η μη ετοιμότητα ικανού αριθμού

εκπαιδευτικών και η μη διαθεσιμότητα του απαραίτητου εξοπλισμού από μαθητές και

εκπαιδευτικούς,  καθώς,  αναδείχθηκαν αρκετές  περιπτώσεις  σχολείων,  τα  οποία,  είτε

δεν διέθεταν τον κατάλληλο εξοπλισμό, είτε είχαν έλλειψη κατάλληλου για ανοιχτή εξ

αποστάσεως  εκπαίδευση εκπαιδευτικού υλικού κ.ά. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε  να  αναλάβετε  την  απαραίτητη  νομοθετική  πρωτοβουλία,  προκειμένου,

αφενός,  να  τεθούν  σε  σχετική  ετοιμότητα  όλοι,  ει  δυνατόν,  οι  εκπαιδευτικοί  και

αφετέρου,  να εξοπλιστούν οι  ανά την επικράτεια  εκπαιδευτικές  μονάδες,  τόσο με το

κατάλληλο  για  την  εξ  αποστάσεως  εκπαίδευση  εκπαιδευτικό  υλικό,  όσο  και  με

κατάλληλες συσκευές Η/Υ αλλά και λογισμικό;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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